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Série en ligne N°3 de Chimie 2

Exercice N°1 . . '
On donne dans les conditions standards les réactions de combustion suivantes:

C:Hi(g) + 30:(g)—2 CO:(g) +2H:0 (I) AH®8(1) =-1411 Kj
H:(g) +% 0:(g) = H:0 () A H:°208 (2) = -286 Kj
C:Hs(g) + 7/2 02(g) -2 CO:(g) + 3H:0 (1) A H:®20(3) = -1560 K

1-Déterminer la chaleur standard de la réaction suivante:

C:Hi(g) + H:(g) — C:Hs(g) AH8(4)=?
2-Déterminer la chaleur de formation de C2Hs (g)
3-En utilisant la loi de Hess, déterminer la chaleur de formation de la liaison C-C.
4- En utilisant la loi de Kirchhoff, déterminer la valeur de I’enthalpie de réaction 4 300°C.

Données: AH®t (C,H,, g)=33.6 Kj; AHg,,(C(s)) = 715,62 Kj. mol~2;

AH®205 (H-H)= -434,72 Kj.mol™; AH®qs (C-H) =-415,91 Kj.mol™; AC,(H,)g =
28,82].mol™*. K™ ; C,(C,H,)g = 43,56 J.mol~1, K1,

Cp(CzHg)g = 52,63 J. mol~1. K-1

Exercice N°2 :

L’enthalpie de combustion du méthane & 25°C est AH345 = —890.34 KJ.
Déterminer I’enthalpie de la réaction a 100°C dans le cas ou I’eau formée est toujours liquide,
et dans le cas ou elle est gazeuse.
Données :
Cp (CHy) = 35.31 (J.mol" K™); Cp (CO,) = 37.12 (Jmol" X ; Cp (0,) =29.4 (J.mol' K) ;
Cp (H20 (liquide)) = 75.28 (J .mol’ K); AHyay=43.89 (KJ.mol ™).

Exercice 03 :

On considére la réaction d'oxydation en phase gazeuse de I'ammeniac en monoxyde d'azote
par le dioxygéne selon :
2NH; @t 5120, @ — 2ZNO @ +3H;0 @
Calculer I'enthalpie standard de réaction 4 298 K.
Données : Enthalpies standard de formation en kJ. mo]. a298K:
- AH°f (NH3)gaz = - 46,19 ; AHf (H,0)gaz = - 241,83 ; AH°f (NO)gaz = 90,3,

Exercice 4 :

Considérant la combustion de I’éthane C,H, (g) 225°C et sous une atmosphére :
C:Hs(g) + 7/2 0:(g)— 2CO: (8) +3H:0 (1) AHioss(1) = -373,8 kcal
Connaissant I’enthalpie molaire standard des deux réaction ci-dessous :
C (graphite) + 0:(g) > CO; (8) (2) AHr298(2) = -94,05 kcal
H:(g) +1/20:(g) —H:0(1) (3) AH:w5(3) =-68,3 keal
En déduire la chaleur molaire standard de formation de I’éthane A htz0s (C2H, g)
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